

#### 防疫破口! 同樓層6人染Delta 基因定序相同 另2例釐清中 疑環境汙染造成

【本報台北訊】桃園市一間防疫旅館發生染疫群 聚事件,指標個案(案16851)於健康自主管理期間 確診,疫調人員進一步追查發現全棟共有8人染疫, 同樓層的6人中包括案16768、案16841、案16851、案 16856皆感染Delta病毒,且基因定序相同,研判爲群 聚感染,另2例仍在釐清中。

防疫旅館8人確診,包含案16851、案16841、案 16768、案16856、案16821、案16856都住6樓,案 16872住5樓, 案16862住8樓, 其中6樓已有4人病毒基 因定序結果出爐,確定都是同一序列。

中央疫情指揮中心表示,案16851(40多歲本國籍 男性)是從中國大陸返台的旅客,自主健康管理第7 天後確診,回溯檢驗發現,同樓層有6名確診個案, 當中最早發病者爲從越南境外移入的案16768(本國 籍40多歲男性),3日入住,當天就發病被移至醫院 ,從基因定序與發病日判斷,最有可能是群聚事件的 感染源。

### 防疫旅宿強化4作為 嚴守防線

指揮官陳時中指出,目前僅有案16851在自主健康 管理期滿前快篩陽性才確診,因此有進到社區中,其 相關接觸者包含37名飯店員工、16名社區接觸者採檢 均爲陰性,回溯及現住旅客321人已有289人採檢陰性 ,但有3人陽性,也就是案16862、案16865、案16872 ,硏判目前對社區較無影響;而案16872 (陸籍20多 歲女性)初步硏判是先前感染復陽,與防疫旅館群聚

案無關。

桃園市長鄭文燦表示,這次防疫旅館群聚事件, 是由市府衛生局主動追溯追查,感染源懷疑是環境汙 染造成,不排除是手套消毒不完全,在送餐等過程中 接觸,未來會加強做好手套消毒、限定一次性使用, 指揮中心也已針對400多間防疫旅館實施新的SOP。

陳時中表示,近期境外移入病例一直維持2位數, 考量防疫旅宿爲國內疫情控制關鍵,且春節檢疫專案 剛剛展開,境外入境者人數較多,因此即刻啓動防疫 旅宿4大強化作為,多管齊下,嚴守社區防線。

陳時中指出,首先是強化監測作爲,增加春節檢 疫專案3項方案篩檢次數及查核與違規裁處,包括3方 案均於入境時、檢疫第3、7、10、14及第21天(自主 健康管理期間第6到7天)進行PCR檢驗以及公費快篩 ;居家檢疫期間也將加強查核,違反規定者會加重裁

其次,陳時中說,將邀集感控專家針對防疫旅宿 進行全面查核,指導與協助防疫旅宿落實防疫管理措 施。陳時中表示,第3將檢視防疫旅宿通風空調檢視 ,請勞動部勞動及職業安全衛生硏究所協助全面檢視 防疫旅宿的通風空調換氣情形,並提供改善建議。

### 本土+1 研判舊案傳播風險低

陳時中指出,第4是加強有症狀通報,以往檢疫個 案出現症狀時,會由專家硏判是否採檢,但未來只要 檢疫期間有症狀,一律要進行PCR採檢,以確實掌握 可能個案。

國內新增12例確定病例,分別為1例本土及11例境 外移入;另確診個案中無新增死亡。昨日有1例本土 個案,硏判爲舊案,社區傳播風險不高,境外移入有 11例。



群聚。 圖/曾吉松

桃園市某防疫旅館爆出交叉感染,研判為旅館



# 大高材生 種田復育兒時水鳥

【本報宜蘭訊】台大高材生也是愛鳥人士林哲安, 不忍心陪他長大的水鳥消失,7年前撩下去種田,把田 營造成水鳥喜歡的環境,供吃供住,還創辦田董米, 感動許多人。林哲安開心的說,這個冬天,有2種鳥的 數量明顯增加,其中麻雀多到如同「沙塵暴」再現, 這就是他小時候的畫面。

今年30歲,台大森林環境暨資源學系、台師大環境 教育研究所碩士畢業的林哲安,從沒想過自己會當農 夫,下田種稻更是他討厭的事,會走上這條路,全是 因爲陪他長大的水鳥消失了。

2014年他在宜蘭新南創辦田董米,爲了讓鳥住得好 一點,不使用化學農藥和肥料,還在田埂種野薑花等 植物,讓鳥可以躱進去生活,冬天休耕期,把水位放 低,讓鳥可以使用,還會灑米糠,讓來度冬的侯鳥有 足夠的食物吃。

和他合作的田,有些收割後不會進行翻耕,讓它長 出再生稻,這裡有餐廳有旅館,鳥來了就能安心住下 來。

林哲安說,他許下「我希望未來的台灣不只生物多



林哲安營造水鳥棲地,種出田董米。 圖/資料照片

樣性不要再消失,甚至可以回到50年前、100年前那種 水準」,這個願望有一點大,但很開心,水鳥的回饋 很直接,環境夠好,牠們的幼鳥存活率就高,今年麻 雀和黑頭文鳥超明顯有增加,有回到15年前水準。

他拍到黑頭文鳥1100隻,密密麻麻,是宜蘭縣最大 量紀錄,他是用電腦放大算出來的。台灣平地最普遍 的野鳥麻雀,以前很多,但10多年前數量明顯減 少,2013年北台灣的麻雀已經少了4成,2014年至 2017年,他在整個新南調查樣區繞完,麻雀從未 超過500隻,經過這幾年努力,麻雀從2018年起數 量年年增加,而且漲幅非常明顯。

### 今年麻雀數量 強勢突破2千隻

林哲安說,麻雀去年1400隻,今年強勢突破 2000隻,看著眼前的「麻雀沙塵暴」,這就是他 小時候的畫面,終於不用講古了。

今年再生稻多2倍,米糠撒更多,水位降低, 鳥就會變多,和林務局合作的綠網計畫,員山內 城八分地擴增到3甲地,他在新南有10甲地,加上 漁塭全部加起來有20甲○

林哲安說,生態綠網要挑地點,沒有鳥的地方 怎麼變都不會有鳥,2棟房子中間的水稻田鳥就不 愛,但可以把有鳥的地方原本100隻,做了後增加 到300隻,他很樂見加入的田地愈來愈多。



雲 慧 傳 法師 創 刊 日: 2000年4月1日 第 7846 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務: 02-8787-4005





### 貨幣匯價

幣別	買入	賣 出
美 元	27.415	28.085
歐元	30.65	31.99
港幣	3.409	3.613
	0.2346	0.2474
人民幣	4.268	4.430
註:新台幣	昨收27.817元	貶值1.3分

台灣銀行提供

## 亞洲股市

股	市	收盤指數	漲	▲跌▼
台灣集	中市場	17785.74	<b>A</b>	125.64
台灣店	頭市場	232.69	<b>A</b>	3.50
東京	日 經	29066.32	<b>A</b>	606.60
香 港	恆 生	23475.50	<b>A</b>	54.74

## 今日天氣

地	品	氣溫℃	天氣
台	北	17 ~ 20	陰短暫雨
桃	袁	16 ~ 19	陰短暫雨
新	竹	16 ~ 20	陰天
台	ф	18 ~ 24	晴時多雲
南	投	16 ~ 25	晴時多雲
嘉	義	16 ~ 25	晴時多雲
台	南	19 ~ 25	晴時多雲
高	雄	19 ~ 27	晴時多雲
花	蓮	19 ~ 23	多雲
台	東	19 ~ 26	晴時多雲

### 世界子怎

四ヶ	ト人米し		
地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	5~14	香港	19~25
曼谷	27~35	福州	14~19
雪梨	18~24	昆明	8~14
洛杉磯	10~15	武漢	3~10
紐約	9~13	上海	]~]]
里約	24~30	南京	1~8
日內瓦	1~4	西安	-1~3
倫敦	4~6	青島	-3~1
羅馬	4~12	北京	-9~0
約堡	10~15	瀋陽	-16~-8

台北總社:(110)台北市松隆路327號5樓|台北總社:+886-2-87877828轉33|傳真:+886-2-87871820|採訪:+886-2-26919448轉30|傳真:+886-2-26919449|廣告:+886-2-87877828轉45|高雄本山:+886-7-6565780|傳真:+886-7-6565760 郵政劃撥帳號:19430573|戶名:人間福報社股份有限公司|人間福報社股份有限公司|E-mail:newsmaster@merit-times.com.tw|人間福報網址:http://merit-times.com|中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙交寄